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Z ČINNOSTI HASIČŮ:

V naší obci funguje jednotka požární ochrany 
kategorie JPO II. Je to jednotka s územní působností 
předurčená i k zásahům u dopravních nehod a pro 
mezinárodní zásahy. Zabezpečujeme nepřetržitou 
akceschopnost v rámci systému pohotovostí členů 
jednotky a připravenost k výjezdu minimálně 
družstva 1+3 (velitel, strojník a dva hasiči) 
do pěti minut od vyhlášení poplachu. Jednotku 
tvoří velitel jednotky, dva velitelé družstev, 
technik, šest strojníků, šest starších hasičů a tři 
hasiči.

V rámci činnosti členů našeho občanského 
sdružení, zásahové jednotky – organizační s ložky 
Obce Mosty u Jablunkova,  zaměstnanců 
v organizační složce, ostatních brigádníků, ale 
i učňů druhého, třetího a čtvrtého ročníku Střední 
školy techniky a služeb v oboru hasič – strojník 
z Karviné, kteří k nám chodí na praxi, bylo na 
brigádách odpracováno v součtu 7.667 hodin, ze 
kterých bylo mimo jiné odpracováno 2.684 hodin 
na zajištění provozu vodního hospodářství obce. 
Dále bylo v rámci různých prací a výpomocí včetně 
provozu aquaparku pro obec odpracováno 2.688 
hodin, na opravách a údržbě techniky a věcných 
prostředků 1.329 hodin atd. Při zásazích jednotky 
členové odpracovali 2.622 hodin a zúčastnili se 
odborných školení v součtu 2.120 hodin. Celkově 
za rok 2009 evidujeme 12.409 odpracovaných 
hodin a v rámci systému pohotovostí naší zásahové 
jednotky bylo odslouženo celkem 72.268 hodin.

V loňském roce naše jednotka zasahovala 
u jednatřiceti dopravních nehod. Dvakrát jsme 
vyjeli k planému poplachu, dvacetkrát k požárům, 
čtyřikrát jsme likvidovali úniky nebezpečných 
látek. Čtrnáct zásahů bylo u živelních pohrom, 
šestapadesátkrát jsme odstraňovali nebezpečné 

stavy, pětatřicetkrát jsme odstranili nebezpečný 
hmyz. Jednadvacetkrát jsme čerpali vodu, 
osmnáctkrát jsme nahradili nefunkční zařízení. 
Třináctkrát jsme asistovali u sportovních 
a kulturních akcí, dvanáctkrát jsme odstraňovali 
překážky, zejména z komunikací. Sedm výjezdů 
bylo k haváriím na vodním hospodářství obce, 
pětkrát jsme odchytávali zvířata, čtyřikrát 
jsme otevírali uzavřené prostory. Třikrát 
jsme spolupracovali se složkami IZS, což je 
vlastně transport nebo snesení pacienta, jednou 
technologická pomoc a jednou pohotovost na 
stanici.

Tedy celkem za rok 2009 je evidováno 247 
událostí. Podle místa zásahu, bylo nejvíce a to 211 
událostí v Mostech u Jablunkova. Devět jich bylo 
v Jablunkově, sedm při povodních v Jeseníku nad 
Odrou, čtyři na Hrčavě a čtyři v Písku. Třikrát 
vyjela jednotka do Bukovce i do Návsí, dvakrát 
jsme byli v Horní Lomné i v Dolní Lomné 
a jednou jsme zasahovali v Nýdku i v Milíkově. 
Podle měsíců, bylo nejméně událostí v květnu, 
kdy jich bylo osm, a naopak nejvíce bylo 39 
událostí v únoru. Podle dnů v týdnu nejméně 
událostí připadá na neděli, a to 23. Nejčastěji jsme 
vyjížděli tradičně ve čtvrtky, a to celkem 45 krát. 
Průměrně se každého zásahu zúčastní 4,9 hasiče, 
ale více hasičů vyjíždí samozřejmě k požárům 
a méně na technické havárie. V loňském roce 
jsme k událostem vyjížděli 133 krát s technikou 
CAS20 T815 a 129 krát s technikou DA VW 
Transportér. Při zásazích se v roce 2009 nezranil 
ani jeden náš hasič, deset osob bylo zraněno a 
dvě osoby usmrceny, zejména v souvislosti s 
dopravními nehodami. V případě potřeby zásahu 
naší jednotky mohou občané naší obce volat 

samozřejmě bezplatnou linku 150 – operační 
středisko HZS MSK nebo přímo pevnou linku 558 
368 150 – Hasiči Mosty u Jablunkova (stálá služba) 
nebo 723 477 404. Na poslední číslo mohou 
občané hlásit i poruchy a havárie na vodním 
hospodářství obce. Vyzýváme občany naší obce, 
aby vždy uváděli číslo místní komunikace, kterou 
se nejlépe dojede k místu události. Naše obec je 
tak členitá, že mnohdy dlouhé minuty ztrácíme 
hledáním čísla popisného v mapě. Statistiky 
a fotografi e ze zásahů jsou umístěny na stránkách 
www.hasici-mosty.webgarden.cz 

Hasiči Mosty u Jablunkova 

KALENDÁŘ AKCÍ – únor 2010
6.2.2010 Sportovní ples, Sokolovna, TJ Sokol Mosty

6.2.2010, Zjazd Gwiaździsty, SKI areál, SP Wędrynia

11.2.2010, Kurz pletení košíků, Dřevěnka, GOTIC

13.2.2010, Zimní olympiáda, SKI areál, ZŠ Mosty 
u Jablunkova

13.2.2010, Hasičský ples, Dům PZKO, Hasiči Mosty

13.2.2010, Spotkanie Ostatkowe, Świetlica na Szańcach, 
MK PZKO Szańce

16.2.2010 lyžařské závody „Beskydská lyže“, SKI areál, 
SOJ

23.2.2010, Přednáška MUDr. Martina Kamaráda, 
„Ischemická choroba dolních končetin, její projevy, 
léčba“, Dřevěnka, Obec Mosty u Jablunkova 
27.2.2010, Sokolské závody, SKI areál, TJ Sokol Mosty

27.2.2010, Křížovkářská soutěž, Místní knihovna, Obec 
Mosty u Jablunkova

1.-26.2.2010, výstava fotografi í „HUBY MOJA VÁŠEŇ ”, 
Dřevěnka, GOTIC
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SOUTĚŽ V LUŠTĚNÍ KŘÍŽOVEK
Soutěžní křížovkářské sestavy již čekají na luštitele.

V sobotu 27. února 2010 bude v mostecké knihovně 
probíhat již 7. ročník soutěžního klání v luštění 
křížovek. Žáci 4. – 9. tříd rozděleni do tří věkových 
kategorií budou od 8:00 hodin  luštit křížovky v jazyce 
polském,  od 10:00 hodin  pak v jazyce českém. 

Odpoledne přijde na řadu mládež od 16 let a dospělí 
– v 14:00 proběhne  luštění polských křížovek, v 16:00 
českých křížovek. 

Všichni  milovníci křížovek hlaste se do středy 
24.2.2010 v knihovně, na tel. 58368014, 739 128 955

Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci 
únoru 2010 dožívají životního jubilea:
 

80 let:
Anna Placzková

85 let
Josef Szotkowski

101 let
Marie Kufová

Dodatečně blahopřejeme k 90. narozeninám
p. Marii Puczokové, které oslavila v lednu 2010.
Všem jmenovaným přejeme hodně zdraví 

a osobní pohody !

Tiráž
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V důsledku propadu tunelu v Mostech 
u Jablunkova došlo ke změně harmonogramu 
prací při výluce Mosty u Jablunkova - Návsí. 

Podle původního opatření vlaky budou odjíždět 
z Mostů u Jablunkova  místo v  8.51, 9.51 (v sobotu 
a v neděli),10.51, 13.51, 14.51, 15.51, 19.51 již 
v časech  8.18, 9.18 (v sobotu a v neděli), 10.18, 
13.18, 14.18, 15.18, 19.18 a poté v Návsí odstojí 
33 minut a dále pokračují v původním čase. Tato 
situace je vynucena průběhem výlukových prací, 
kdy v době výluky budou v Mostech jen 2 koleje 
a zároveň výluka traťové koleje až do Čadce, 
proto je nutné, aby tyto 2 koleje zůstaly co nejvíce 
volné a bylo zde možné vykřižovat dva vlaky. 
Není možné, aby zde souprava osobního vlaku 
stála, musí odjet co nejdříve. 

Původně  toto opatření mělo platit cca 4,5 
měsíce v letošním roce a stejně dlouho v  roce 
2011. Nyní, když se propadl tunel, bude vše 
realizováno letos a platnost opatření 
bude od 1. změny jízdního řádu, t.j.od neděle 
7.3.2010 do konce výlukových prací. 

Jakkoliv připadá čekání v Návsí 33 minut 
neúnosné, je třeba si uvědomit, že naopak 
v opačném směru do Mostů vlaky pojedou bez 
narušení, doba jízdy bude 13 minut a v obou 
případech cestující nemusejí přestupovat na 

autobus a z autobusu, ale pojedou přímo vlakem 
do Mostů u Jablunkova. 

Na druhé straně většina takto vedených vlaků 
má do Návsí autobusovou návaznost autobusem 
(většinou) ze Šancí, které jsou v Mostech 
u Jablunkova ve 39. minutě, takže vlak nestihnou, 
dojedou ale do Návsí v minutě 57. a je zde možný 
přestup na vlak, který odjíždí v minutě 04. 

V p racovn í  dny  j e  do jezd  do  Návs í 
v  8,57,13,55,14,57, 15,57 a 19,57 (takže není jen 
na 10,57). V sobotu není dojezd v 15.57 a u dvou 
spojů je nutno přestoupit v Jablunkově. V neděli 
není dojezd v 8,57,10.57 a 15,57 a u jednoho 
spoje je nutno přestoupit v Jablunkově. 

Všechny tyto spoje mají platný IDS Třinecka. 
Po dobu cca 9 měsíců se stanou pro některé 
cestující variantou, pro jiné možností, jak 
stihnout od změny vlak ve směru Český Těšín. 
Bližší informace o výlukách  i o autobusové 
návaznosti při výluce Mosty u Jablunkova - 
Návsí najdete na webových stránkých obce www.
mostyujablunkova.cz  nebo přímo na www.cd.cz 
ve složce CESTOVÁNÍ VLAKEM - výluky tratí.

Vanda Waclavková
místostarostka obce

(konzultováno s  Ing. Rostislavem Neuvirtem, 
Krajské centrum osobní dopravy Ostrava)

VODNÉ A STOČNÉ PRO ROK 2010

Informace cestujícím - autobusové návaznosti při výluce Mosty u Jablunkova - NÁVSÍ

Zastupitelé obce přistoupili na svém 26. 
zasedání konaném 16. 12. 2009 k úpravě cen 
vodného a stočného. Důvody, které k tomu kroku 
vedly, byly následující:

Příjmy z vodného dlouhodobě nepokrývaly 
náklady obce na provoz, opravy, údržbu a rozvoj 
obecní vodohospodářské infrastruktury. Rozdíl 
mezi příjmy z vodného a náklady na provozování 

vodovodu obec hradila ze svého rozpočtu, a tak 
vlastně dotovala jen ty občany, kteří jsou napojeni 
na obecní vodovod.

Na obecní vodovod je v současné době napojeno 
1996 obyvatel, což je 50% z celkového počtu 
obyvatel Mostů u Jablunkova. Tito obyvatelé byli 
dlouhodobě zvýhodňováni oproti těm, kteří si 
zásobování vodou řeší sami buď z vlastních studní 

či prostřednictvím soukromých vodárenských 
spolků či sdružení.

Za poslední léta obec investovala především 
do nákupu vodoměrů, do rekonstrukce stávajících 
řadů, do údržby a opravy vodojemů.

Rozdíl mezi tržbou za vodné a skutečnými 
náklady na provoz vodohospodářské infrastruktury 
činil v letech:

To znamená, že obec ze svého rozpočtu dotovala 
za poslední období cca 6ti let občany napojené 
na obecní vodovod částkou 11.522.647,- Kč, tj. 
5.772,87 Kč na jednoho napojeného obyvatele, což 
vůči ostatním občanům není příliš solidární. Obec 
jako provozovatel vodohospodářské infrastruktury 
musí ze zákona vytvářet také rezervní fond oprav, 
který doposud vytvářen nebyl. To byl hlavní 
důvod, proč zastupitelé přistoupili k úpravě ceny 
vodného v naší obci.

Cena stočného se řídí dokumentem 
vypracovaným fi rmou „Mott MacDonald“ v rámci 
„Studie možného způsobu provozování nové 
vodohospodářské infrastruktury“ v rámci realizace 
projektu „Revitalizace Povodí Olše I“, kde by ceny 
měly pokrývat přinejmenším náklady na provoz a 
údržbu, jakož i významnou část odpisů. Je nutné, 
aby investice vytvořila čisté příjmy (tj. rozdíl 
mezi příjmy a provozními náklady) ve výši více 
než poloviny hodnoty původní investice na konci 

ekonomické životnosti dané investice. Takto jsou 
interpretovány podmínky fi nanční udržitelnosti 
Evropské komise pro projekty spolufi nancované z 
fondů Evropské unie.

CENY PRO  ROK  2010
- VODNÉ 20,- Kč + 10% DPH
- STOČNÉ  20,- Kč + 10% DPH
V nejbližších měsících bude zahájena výstavba 

kanalizace (II. etapa), která zahrnuje oblast 
od Dolních Mostů po současně vybudovanou 
kanalizaci I. etapa v centru obce. Žádáme všechny 
občany, kteří budou napojeni na nově vybudovanou 
kanalizaci a dosud nebyli kontaktováni ve věci 
domovní kanalizační přípojky, aby se dostavili na 
stavební úřad v Mostech u Jablunkova z důvodu 
upřesnění trasy napojení k rodinnému domu.

Na situaci stavby kanalizace můžete nahlédnout 
jak na Obecním úřadě v Mostech u Jablunkova, 
tak i na úřední desce obecního úřadu. 

Vodní hospodářství

ROK Příjmy v Kč Výdaje v Kč Rozdíl v Kč
2004 273.009,- 1.730.330,- 1.457.321,-

2005 272.257,- 2.346.945,- 2.074.688,-

2006 974.310,- 6.105.002,- 5.130.692,-

2007 939.952,- 3.128.065,- 2.188.113,-

2008 885.814,- 1.392.713,- 506.899,-

2009 783.682,- 948.616,- 164.934,-

CELKEM 4.129.024,- 15.651.671,- 11.522.647,-
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Poslední vyučovací den v kalendářním roce 
2009 na naší škole ZŠ  Mosty u Jablunkova vládla 
nejen vánoční atmosféra.

Chodbami se linula vůně fairtrade  kávy a čaje, 
které jste si mohli osladit třtinovým cukrem 
a k tomu si smlsnout kousek fairtrade čokoládky. 
Kromě ochutnávky těchto fairtrade potravin, byly 
ve třídách pro žáky připraveny zábavné hry , testy 
a prezentace.

Ten den totiž probíhal projekt 
nazvaný Fair Trade neboli Spravedlivý 
obchod, který připravili žáci 8.B třídy 
pod vedením třídní učitelky paní 
Jarmily Olszowé.

Cílem projektu bylo, aby si všichni uvědomili, 
že mají možnost pomoci těm, kteří to nejvíce 
potřebují.Fair Trade je organizace, která pomáhá 
chudým lidem v rozvojových zemích.

Stačí, když si koupíte výrobky (káva, čaj, 
čokoláda,…) označené ochrannou známkou 

FAIRTRADE. Výrobky označené touto známkou 
nejen že nebyly vyrobeny dětmi, ale známka 
navíc zaručuje, že jejich rodiče dostali za svou 
práci dostatečně zaplaceno, aby mohli své děti 
uživit, posílat do školy, 
zaplatit jim zdravotní 
péči a zajistit pro ně 
další, pro nás samozřejmé 
výdobytky.

Kdo by měl zájem 
se více dovědět o tomto 
druhu pomoci, stačí otevřít 
webové stránky www.
fairtrade.cz. Zde ,kromě 
jiného, se dovíte, kde 
můžete výrobky zakoupit.

Na závěr bychom 
chtěli poděkovat všem 
sponzorům, bez nichž 
bychom projekt nemohli 

uskutečnit. Je to Obecní úřad Mosty u Jablunkova, 
p.Onderková, cukrárna Tadek, potraviny ESO, 
potraviny Marie u Jakubka, potraviny Na tunelu.

Žáci 8.B třídy

FAIR TRADE NEBOLI SPRAVEDLIVÝ OBCHOD

PŘEDSTAVENÍ ZŠ  „OKRADENÍ KRÁLOVÉ“
Jednoho mrazivého rána před vánočními 

prázdninami jsme navštívili Dům s pečovatelskou 
službou a Mateřskou školku na Šancích, abychom 
udělali radost důchodcům svým představením 
„Okradení králové“. V závěru jsme 
také zahráli na klavír několik  koled. 
Rozdali jsme jim drobné dárky, které 
vyrobili žáci 1. stupně, a důchodci 
nás odměnili sladkostmi. Všechny 
povedené vánoční vystoupení mile 
potěšilo.

V Mateřské školce děti pozorně 
sledovaly vystoupení a my jsme jim 
za odměnu rozdali bonbóny. Nakonec 
jsme se ve školce proměnili na 
kuchaře, prodavačky, stavitele dálnic, 
řidiče a všichni jsme si společně hráli. 

Příjemně jsme si tak zkrátili čekání na autobus 
zpátky do školy.

Žáci divadelního kroužku 
ze ZŠ v Mostech u Jablunkova

INFO Z DŘEVĚNKY…
558 341 586, WWW.GOTIC.CZ

INFO Z DŘEVĚNKY

PROPAGACE OBCE
Začátek roku je tradičně pro všechny, kteří 

se zabývají cestovním ruchem, ve znamení 
prezentačních akcí a veletrhů. Každý má možnost 
uvést nové propagační materiály, představit 
nové počiny podporující cestovní ruch a nalákat 
tak nejvíce turistů právě do svého regionu. 
Gorolské turistické informační centrum se hned 
od svého vzniku zapojilo také do aktivit na poli 
veletržním. Regionální rada se sídlem v Třinci 
společně s Euroregionem Těšínské Slezsko a 
Moravskoslezským krajem připravili expozice pro 
veletrhy cestovního ruchu a pracovníci IC na nich 
pak prezentují region. 

V lednu jsme se účastnily veletrhů Regiontour 
Brno a Slovakiatour Bratislava, v únoru zamíříme 
na Holiday World do Prahy, v dalších měsících do 
Katowic a Ostravy. Během čtyř veletržních dnů 
podáváme návštěvníkům kompletní informace 
o turistické nabídce; nabízíme tipy pro trávení 

dovolené spojené s lyžováním, jízdou na kole, 
pěší turistikou, zábavou a samozřejmě možnosti 
ubytování. Stánek je doplněn LCD obrazovkou, na 
které je prezentován i fi lm o Mostech. 

Pro zvýšení propagace obce jsme vydali tradiční 
zimní číslo turistických novin Beskydy Tourist Info, 
katalog v českém, polském a anglickém jazyce „Na 
dovolené v Mostech“, katalog ubytování a nástěnný 
kalendář s tématikou lidové tvorby a letošními 
akcemi v dřevěnce. Všechny materiály jsou k 
dostání v GOTIC.

 
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
Během února bude dřevěnka hostitelem výstavy 

slovenského fotografa Jozefa Olejníka, člena 
fotoklubu u Liptovského Múzea v Ružomberku. Rád 
fotí přírodu, s oblibou používá makro, ale nejraději 
se věnuje focení hub. Není proto divu, že výstava 
jeho fotografi ckých děl nese název: „Huby moja 
vášeň“. 

KURZ PLETENÍ KOŠÍKŮ
11. února proběhne kurz pletení košíků pod 

vedením pana Stanislava Kluse. Zájemci se sešli již 
v prosinci, aby se dověděli, jak si správně připravit 
vrbové proutky na tento kurz. Můžou však přijít i 
další, zatím nepřihlášení zájemci. Neměli by však 
zapomenout vzít si vlastní proutí sebou. Srdečně 
zveme, přihlášky do 8.2.2010.

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:

1.-26.2.2010 výstava fotografi í „HUBY MOJA 
VÁŠEŇ ”
11.2.2010 od 15.00 kurz „PLETENÍ KOŠÍKŮ“
23.2.2010 v 17.00 přednáška „Ischemická 
choroba dolních končetin, její projevy, léčba“
4.-25.3.2010 Výstava řezbářů
4.3.2010 od 10.00 Gorolský den se dřevem
11.3.2010 od 10.00 Gorolský den s keramikou

PODĚKOVÁNÍ
ZŠ v Mostech u Jablunkova obdržela 

poděkování z MěÚ Třinec, odbor životního 
prostředí a zemědělství, jehož znění citujeme.

Vážený pane řediteli,
odbor životního prostředí a zemědělství Městského 

úřadu v Třinci děkuje vaší škole za sponzorský dar, 
který byl předán Městskému útulku pro psy v Třinci.

Je milé, že žákům vaší školy není lhostejný osud 
zvířat, které se dostaly do péče našeho psího útulku.

Sponzorský dar v podobě výběrového krmiva a 
pamlsků pro psy přišli dne 13. ledna osobně předat 
žáci 1. B třídy spolu s rodiči a učitelkou Vlastou 
Vrzalovou. Děkujeme dětem za nakreslení krásných 
obrázků, které budou zkrášlovat prostory útulku. 
Prosíme, aby toto poděkování bylo zprostředkováno 
všem, kteří se na celé akci podíleli.

Mgr. Jana Gawlasová, vedoucí odboru
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Národní shromáždění Československa stanovilo 
v prosinci 1918 republikánskou formu státu a 
zvolilo prezidenta, jímž se stal Tomáš Guarrigue 
Masaryk. Vláda stačila prosadit do konce roku svou 
moc na území Čech, Moravy a Slezska. Nevadilo, 
že vše neprobíhalo hladce a bez konfl iktů, nýbrž 
často za velmi dramatických okolností. Zdálo 
se, že Československo požívalo zvláštní přízně 
vítězných dohodových mocností a bylo jejich 
nejmilejším dítětem. Realita však představám 
neodpovídala. Nejvážnější obavy vyvolával zápas 
o Slovensko. Nová maďarská vláda se odmítala 
vzdát padesátileté podoby velkého Uherska 
a před mírovou konferencí hodlala zachovat 
slovenské území pod svou správou. Maďarská 
vojska poměrně snadno vytlačila československé 
dobrovolnické jednotky, kterým se na přelomu 
roku podařilo obsadit Bratislavu. Nedařilo se 
rovněž mocensky se uplatnit Slovenské národní 
radě ani chvilkové slovenské vládě vyslané z 
Prahy do Skalice. Situace na Slovensku nabývala 
stále vyhrocenějších kontur.

Ještě v prosinci 1918 bylo ustanoveno 
ministerstvo s plnou mocí pro správu Slovenska, v 
jehož čele stanul ministr zdravotnictví Vavro Šrobár. 
Ten se ukázal jako velmi rozhodný a radikální. 23. 
ledna 1919 rozpustil Slovenskou národní radu a 
opíral se o rodící se československou brannou moc. 
K dobrovolníkům se připojovali navrátilci z front, 
sokolské pluky Stráže svobody a koncem ledna i 
první pluky italských a francouzských legionářů. 
Těm všem velel z Kroměříže italský generál Luigi 
Piccione, jemuž se podařilo během krátkého času 
obsadit celé Slovensko až po Užocký průsmyk a 
nastolit okupační režim. Šrobárovi se otevřela 
cesta do Bratislavy. Opustil Žilinu a z Bratislavy 
učinil hlavní město Slovenska. Celý úspěch však 

kalilo rostoucí sociální napětí a neustálá hrozba ze 
strany maďarských aspirací na obnovení Uherska.

S přicházejícím jarem byla v Budapešti 21. 
března 1919 ustanovena Maďarská republika rad. 
Tím se vyhrotily sociální poměry ve strádajícím 
poraženém Maďarsku a zároveň zažehl poslední 
plamínek na obnovu někdejší uherské integrity. 
Sociální konfl ikty a nacionální aspirace vyvolaly 
mezi maďarským obyvatelstvem na Slovensku 
vlnu nepokojů a odporu. Proto zplnomocněný 
ministr Vavro Šrobár vyhlásil na celém území 
Slovenska stanné právo, jímž nastolil hbitě 
klid. Československá vláda se také rozhodla 
vypořádat s Maďarskou republikou rad vojensky. 
Dne 27. dubna  1919 překročila československá 
armáda demarkační čáru a zahájila vůči 
Maďarsku intervenci. Její postup však probíhal 
pomalu a také se ukázalo, že velitel čsl. vojska 
generál Piccione záměrně brzdil ofenzivu a za 
zády československých orgánů vyjednával s 
maďarskými a nacionalistickými kruhy. Situace se 
na frontě valem měnila. 20. května přešli Maďaři 
do protiofenzivy, nejenže zatlačili československé 
jednotky zpět na demarkační čáru, ale postupovali 
dále na Slovensko a v polovině června maďarská 
Rudá armáda dosáhla v Šariši polských hranic. 

Na Slovensku se připojili k maďarským 
rudoarmějcům slovenští a čeští socialisté, kteří 
využili revolučního výbuchu a 16. června 1919 
vyhlásili v Prešově Slovenskou republiku rad. 
Byla vytvořena dvacetičlenná vláda lidových 
komisařů, v jejímž čele stanul nymburský rodák 
Antonín Janoušek. Tato vláda znárodnila banky, 
velkostatky a některé továrny a provedla řadu 
sociálních reforem, bojovala proti černému trhu a 
spekulantům. V postoji k agrárnímu a národnostnímu 
problému však vláda Slovenské republiky rad 

příliš jasno neměla. Na základě ultimáta pařížské 
mírové konference se jednotky maďarské Rudé 
armády ze Slovenska stáhly a počátkem července 
1919  tím také padl pokus o nastolení diktatury 
proletariátu na československém teritoriu. 
Neúspěchy čsl. vojska ve válce s Maďarskem si 
vynutily jeho reorganizaci. 20. ledna 1919 byla 
mezi československou a francouzskou vládou 
podepsána dohoda o vyslání francouzské vojenské 
mise do ČSR. V polovině února přijel do Prahy 
velitel francouzské vojenské mise generál Maurice 
Pellé a ujal se úkolu vybudovat generální štáb 
armády, vojenské školství a zavedl disciplínu a 
pevný řád jak v armádě, tak na ministerstvu národní 
obrany vedeném civilistou Václavem Klofáčem. 
Na konci května 1919 ztratila italská vojenská 
mise své prioritní postavení a 1. června 1919 
se stal generalissimem československé armády 
Maurice Pellé. Okamžitě osobně převzal řízení 
všech vojenských akcí ve válce proti Maďarsku. 5. 
června vyhlásil na Slovensku vojenskou diktaturu. 
Civilní úřady i ministr Šrobár přešly dočasně pod 
pravomoc vojenských velitelů. Byly zřízeny náhlé 
soudy, které soudily každého, kdo odmítl bojovat 
proti maďarské Rudé armádě, či proti Slovenské 
republice rad. Důstojníci dostali právo „vynutit si 
poslušnost“ všemi prostředky, byl zaveden i trest 
smrti.

Počátkem července bylo obsazeno sídlo vlády 
Slovenské republiky rad Košice a to byla vlastně 
tečka za bojem o Slovensko, které tím bylo 
připojeno k českým zemím.

Podle historiků F. Koláře a M. Kučery.
zpracoval Švejkovský

 kronikář

ZÁPAS O SLOVENSKO V ROCE 1919

KAPLIČKA NA „GÓRCE“
Poslední zastavení u mosteckých kapliček a křížů 

nás čeká u kapličky rodiny Fiedorů. Byla postavena na 
místě bývalého lomu v roce 1935. Původní kaplička 
i oplocení byly dřevěné. Dnešní plůtek je ocelový, na 
něm je svárem připevněna konstrukce kapličky. Tvoří 
ji prosklená skříňka z nerezového plechu se stříškou, 
uvnitř je umístěn obrázek Panny Marie. Důvodem 
k postavení kapličky byla následující událost: 

Na pozemku Fiedorů hospodařili kdysi dva bratři. 
Bratr Jana Fiedora odjel za prací do Ameriky a svůj 
podíl rozprodal, čímž došlo k roztříštění původního 
majetku. Jan se snažil majetek získat zpět, což se 
mu podařilo. Z vděčnosti za tuto událost postavil na 
tomto pozemku kapličku. V dnešní době o kapličku 
pečuje vnuk Jan.

Wiesława Branna, Muzeum Těšínska

PŘEDNÁŠKA

Obec Mosty u Jablunkova zve všechny občany v úterý 23. 2. 2010 v 17 hodin 
do Gorolského turistického informačního centra v dřevěnce na Fojtství na přednášku:

ISCHEMICKÁ CHOROBA DOLNÍCH KONČETIN, JEJÍ PROJEVY, LÉČBA

– má životní styl vliv na vznik a prognózu? Rizikové faktory vzniku ischemické 
choroby – cukrovka, kouření, vysoký krevní tlak, vysoká hladina cholesterolu v krvi …

Přednášející: 
MUDr. Martin Kamarád,

lékař střediska onemocnění cév,
Nemocnice Podlesí Třinec

Přednáška je fi nancována z grantové podpory v rámci Programu celoživotního učení. Evropská 
komise neodpovídá za žádné případné užití dotčených informací.
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          Okénko krásy
Krásný, hladký obličej, pokud možno do 

vysokého věku? Ano, tak to by chtěly všechny 
ženy. Abychom se však co nejvíce přiblížily 
tomuto ideálu, je zapotřebí vědět pár základních 
informací. Kosmetická péče o pleť bez pochyby 
velmi přispívá k tomu, aby byla kůže tak dlouho 
hladká a pružná, jak je to jen geneticky možné. Je 
však potřeba vědět, že i sebelepší kosmetika, sama 
od sebe nedokáže napravit všechny škody, které 
na pleti a v kůži napáchal trvalý stres, kouření 
a nadměrné slunění. Už dávno platí poznání: 
Chceme li si udržet krásnou pleť, staráme se o ní 
pomocí kosmetiky a zároveň dodržujeme zdravou 
životosprávu. Kdo chce o svou pleť správně 
pečovat, musí však vědět, jaký typ pleti má. 
Rozlišujeme 4 základní typy pletí: Suchá, citlivá, 
mastná a normální & smíšená pleť.

Suchá pleť
V mládí se suchá pleť ukazuje z té nejlepší 

stránky: broskvové tvářičky, jemné póry, žádný 
mastný lesk. Nejpozději však od pětadvaceti let 
se ukáže, že tyto přednosti také něco stojí.

Když pak o suchou pleť správně nepečujeme, 

pocítíme velmi rychle její nedostatek tuku 
a vlhkosti, který bude brzy také viditelný v podobě 
napětí, malých ostrůvků lupů, podrážděných míst 
a samozřejmě předčasných vrásek.

Co tedy suché pleti dělá obzvlášť dobře? Suchá 
pleť je velmi jemná, a proto chce být ochraňována 
a někdy přímo rozmazlována formou různých 
kosmetických masáží, přikládání rozličných 
hydratačních, výživných a vitamínových masek. 
Aplikací výživných ampulí a sér. Používáním 
denních a nočních krémů s obsahem velkého 
množství tuku a výživných látek jako jsou: 
liposomy, ceramidy, sfi ngolipidy atd. Toto jsou 
účinné způsoby, jak v pleti uchovat dlouhotrvající 
tak potřebnou vlhkost.

Vnější nepříznivé vlivy, jako je slunce, kouření, 
suchý vzduch, špatná péče, ale také nevyhnutelný 
proces stárnutí způsobují, že se přirozené zásoby 
vlhkosti v kůži ztenčují.

A co tedy suché pleti vyloženě škodí? Alkohol, 
který patří k největšímu ničiteli vlhkosti, 
projímadla a urologické přípravky, které stejně 
jako alkohol odplavují s těla minerální látky 

a tím i vlhkost s kůže. Nadměrné 
slunění, před kterým je nutné se 
chránit opalovacími krémy 
s ochrannými fi ltry, ale i naopak 
mráz, který při styku s už tak suchou pletí jí učiní 
ještě křehčí a náchylnější. Je proto nezbytné před 
pobytem na mrazu pleť natřít krémem k tomu 
určeným a to bez přítomnosti vody. Sauna a plavání 
v chlorované vodě také tomuto typu pleti moc 
nepřispějí. Nesmíme ale zapomenout na největší 
zabiják buňek obsahujících tuk, a tím je kouření! 
Výzkumy ukázaly, že pleť kuřaček či kuřáků 
stárne asi čtyřikrát rychleji než pleť nekuřáků. 
Nikotin navíc zužuje krevní cévy, a proto špatně 
prokrvená pleť kuřáků nejen vypadá matně 
a unaveně, ona taková i je. No a v neposlední řadě 
je to i ústřední topení a klimatizace, které suché 
pleti ubližují. Během topné sezony je proto dobré 
opatřit byty zvlhčovači vzduchu a pokojovými 
rostlinami.

No, není toho málo, ale stojí to za to, vždyť 
mladé jsme jen…. Jednou?

Miriam

NOVODOBÁ FORMA PŘÁTELSTVÍ: PŘÁTELSTVÍ NA ŽÁDOST
„ ... a kolik máš přátel?“ zeptala se náhle má 

bývalá spolužačka, když jsme se ne dlouho tomu 
setkaly na nádraží, kde jsem se kvůli zpoždění vlaku 
neplánovaně zdržela víc než jsem chtěla. Při jejím 
hlasitém monologu mě překvapila tímhle dotazem. 

-„Prosím? Páni, proč Tě to zajímá?“ 
–„Jéj“, vzdychla a významně zakroutila hlavou 

a bezvýznamně koulela očima. - „Ty asi nemáš 
fejsbuk, co?“ Fejsbuk? Co je to? Marně jsem bloudila 
v seznamech cizích slov. Snažila jsem se, ale vážně 
jsem na nic nepřišla. Stav mé interní paměti po 
chvíli zahlásil jednoznačně: Eror! Musela jsem tedy 
s pravdou ven.

-„Nevím, co to je.“ 
– „Jéjda ... no to je taková stránka, kde si ukládáš 

různé lidi a pak si s nima můžeš psát anebo se jim 
dívat na fotky.“ Takhle, ve zkratce mi to spolužačka 
vysvětlila. Asi to bylo na mě příliš jednoduché 
vysvětlení. Ovšem, doma mi to nedalo a jednu 
volnou chvíli jsem obětovala pátrání po tom úžasném 
fejsbuku. Mimochodem, hned ze startu jsem přišla 
na odborný název - Facebook, na což mě upozornil 
vyhledávač google.cz, který se mě v prvním řádku 
optal: Měli jste na mysli FACEBOOK.COM? Tak, 
tedy ano, Facebook. Kliknutím na první modrý odkaz 
na mě z obrazovky houklo heslo: Facebook vám 
pomáhá udržovat spojení s lidmi ve Vašem životě. 

„Hm, tvůrci byli asi dobře znalí marketingových 
glosů, protože tohle na mě zapůsobilo mnohem více, 
než-li prvotní výpověď známé. Vyplnila jsem tedy 
potřebné údaje a těšila se na nepoznané. NEMÁTE 
ŽÁDNÉ PŘÁTELE, hlásila první věta. To se mě 
tedy dotklo. Jak to, že nemám? FACEBOOK VÁM 
JE POMŮŽE NAJÍT. Jsem na seznamce nebo jsem 
to zase spletla? Najednou se mi nad hlavou objevil 
obláček plný otazníků. Tohle ve mě vážně vzbudilo 
vlnu nevole a neměla jsem chuť se tím dál zabývat. 
Křížek v pravém horním rohu obrazovky všechno 
skončil. Ale jen pro tuto chvíli, což jsem ještě 
nevěděla. Netrvalo dlouho a v průběhu několika 
dní mi do e-mailové schránky začaly docházet tzv. 
Žádosti o přátelství. A navíc od lidí, která jsem 
dlouhé roky neviděla. Nechala jsem se tedy zlákat a 
znovu otevřela modrou stránku s velkým eF. 

Druhé seznámení s tímto hledačem přátel bylo 
již mnohem aktivnější. Potvrdila jsem tedy několik 
žádostí o přátelství, i když ... Nechápu, proč se 
zrovna seznam registrovaných lidí na tomto portále 
jmenuje Seznam přátel. Asi bych trhla rekord, 
protože ve skutečnosti bych tam měla snad jen 
jednoho přítele. Ne, nemyslete si, že jsem takhle 
omezená. Jedná se o to, že pouze jeden z mých 
„přátel“ je zde registrován jako uživatel. Nakonec 
jsem přeci jen zrezignovala a na svém seznamu 

ne-Přátel mám v současnosti okolo dvaceti lidí. 
Ovšem ... Čím dál tím víc však přicházím na to, že 
jsem vážně trapný jedinec. Kde se hrabu na takové, 
kteří jich mají 300 a více? Bývalá spolubydlící 
má ve svém seznamu dokonce Paľa Haberu, a to 
přitom o něm nikdy nemluvila. Jiní se přátelí třeba s 
Garfi eldem nebo Panem Tau. Kamarádství s Paľem 
Haberou a ostatními pofi dernými jedinci jsou však 
nic oproti podrobné fotoreportáži z prvního porodu 
spolužačky. Říkám si, že tahle mamina musela trpět 
zcela novou formou postporodního šoku, když ihned 
po návratu z porodnice odložila své dítě a hrnula 
se k počítači a vkládala fotky z tohoto nevšedního 
zážitku na svůj profi l (tj. osobní stránka uživatele). 
Tudíž, všichni její Přátelé a také Přátelé přátel mají 
možnost nahlédnout, kam měl donedávna přístup 
pouze otec novorozeněte a gynekolog rodičky. A jak 
je vidět, všichni, kteří tuto foto-realityshow shlédli, 
se dožadují pokračování. Jen to ne! 

Říká se, že kolik přátel máš, tolikrát jsi člověkem. 
Myšlenka toť opravdu vznešená, ale poněkud 
zastaralá. Nezdá se vám? Pokud bychom totiž slovo 
přátelství  v této moderní formě vzali zcela vážně, 
obávám se, že mnoho z nás by nutně muselo trpět 
jakousi upgrade schizofrenií. 

M.A.S.Z.

TERÉNNÍ CYKLISTIKA JAKO POPULÁRNÍ FORMA REKREACE
Popularita rekreační cykloturistiky v posledních 

dvou desetiletích značně vzrostla. Opomíjena byla 
celá oblast cykloturistiky, jenž využívá lesních 
cest, stezek a pěšin, která je běžně nazývána terénní 
cykloturistikou. Proto Sdružení obcí Jablunkovska v 
roce 2008 podalo společně s Miastem Ustroń a Gminą 
Istebna žádost o dotaci do Fondu mikroprojektů 
Euroregionu Těšínské Slezsko – OPPS ČR-PL na 
projekt „Vytvoření a propagace příhraničních MTB 
tras – Bikeland Gorolia“. Dnes je první etapa projektu 
u konce a všichni milovníci horských kol, bajkeři, 
se mohou těšit na více než 270 km doporučených 
tras pro horská kola s celkovým převýšením téměř 
8000 m. Trasy si může zájemce stáhnout z webu 

mtbbeskydy.cz ve formátech pro GPS a zároveň je 
mu k dispozici tištěná mapa. 

Významnou částí realizace projektu se stalo 
aktivní zapojení místních subjektů působících v 
cestovním ruchu do produktu Bikeland Gorolia a 
vydání klientské karty. Již 16 hotelů, restaurací a 
informačních center je připraveno držitelům klientské 
karty BIKELAND GOROLIA nabídnout zajímavé 
slevy a všem ostatním poskytnout specifi cké služby, 
jako je zapůjčení základního nářadí pro opravu kola, 
prodej základních náhradních dílů, umožnění umytí 
kola a podobně. 

Při jízdě na horském kole mějme na paměti, že v 
lese nejsme sami! Abychom v přírodě nekazili pěkné 

zážitky ostatním a ostatní je nekazili nám, jezděme na 
bajku podle Kodexu MTB. Více informací naleznete 
na www.mtbbeskydy.cz
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Vážení hosté,Vážení hosté,
u Jakubau Jakuba
to opět žijeto opět žije
Nabízíme uspořádání:Nabízíme uspořádání:  

  SvatebSvateb
  Rodinných oslavRodinných oslav
  Firemních večírkůFiremních večírků
  Školních srazůŠkolních srazů
  Předváděcích akcíPředváděcích akcí
  ViliovekViliovek

Nabízíme sál o kapacitě 50 místNabízíme sál o kapacitě 50 míst
s reprodukovanou hudbou a tanečním parketem,s reprodukovanou hudbou a tanečním parketem,

skvělou teplou i studenou kuchyní.skvělou teplou i studenou kuchyní.

To vše u Jakuba   tel. 777 104 746To vše u Jakuba   tel. 777 104 746
Kolektiv zaměstnanců se těší na vaši návštěvuKolektiv zaměstnanců se těší na vaši návštěvu

Serdecznie zapraszamy do świetlicy na Szańcach na

Spotkanie Ostatkowe,
które odbędzie się w niedzielę 14 lutego 2010 o godzinie 14:30. Gościem popołudnia 

będą dyrektor Teatru Cieszyńskiego Karol Suszka oraz  Józef Wierzgoń. Bilety 
można zamawiać do środy 10.2.2010 pod nr 558 367 536 lub 739 128 955.

zarząd MK PZKO Szańce

PROGRAM KINA MÍR JABLUNKOV

Středa 3. února v 19.30 hod.
Irsko- komedie, thriller

V HLAVNÍ ROLI JÁ
Černá a drsná komedie tragických rozměrů. 

Hlavní hrdina má oprávněný pocit, že se ocitl na dně. 
Bohužel netuší, že dno může mít i sklep.

Mládeži do 12 let nepřístupný
Vstupné 65 Kč, 87 min.

KLUB NÁROČNÉHO DIVÁKA
Neděle 7. února v 18.00 hod.
Dánsko, Německo, Francie, Švédsko- drama, 

horor, mysteriózní

ANTIKRIST
Jeden z nekontroverznějších fi lmů poslední doby 

dánského režiséra Larse von Triera Vám nabídne 
nevšední zážitek, ale především silně vizuální 
zasvěcení do lidského podvědomí.

Mládeži nepřístupný
Vstupné 60 Kč, 104 min.

DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ
Čtvrtek 11. února v 17.00 hod.
Pásmo fi lmových pohádek

KRTEK A HODINY
Jak jedli vtipnou kaši, Krtek a hodiny, Krtek a 

žvýkačka… SRDEČNĚ ZVEME!!
Mládeži přístupný
Vstupné 15 Kč, 67 min.

Neděle 14. února v 17.00 a 19.30 hod.
USA- drama, romantický, sci- fi 

ZAKLETÝ V ČASE
Henry trpí vzácnou genovou poruchou díky 

ni cestuje časem a Clare se za každou cenu snaží 
vybudovat normální život se svou jedinou životní 
láskou.

Mládeži  do 12 let nevhodný
Vstupné 65 Kč, 108 min

Středa 17. února v 17.00 hod.
Francie- rodinný, komedie

MIKULÁŠOVY PATÁLIE
Mikuláš, Vendelín, Celestýn, Kryšpín, Albín, 

Viktorín a další hrdinové senzačních příběhů 
dětských knížek o Mikulášovi se v hrané verzi 
konečně dostávají na fi lmová plátna. Na motivy knih 
René Goscinnyho.

Mládeži  přístupný
Vstupné 60 Kč, 91 min.

Neděle 21. února v 17.00 a 19.30 hod.
VB, Austrálie, USA- akční, dobrodružný, krimi, 

drama

SHERLOCK HOLMES
Nové dynamické zpracování nejznámějšího díla 

Sira Arthura Conana Doyla přináší Holmesovi a 
jeho věrnému partnerovi Watsonovi poslední výzvu. 
HRAJÍ: Robert Downey Jr., Jude Law a další.

REŽIE: Guy Ritchie.
Mládeži  do 12 let nevhodný
Vstupné 70 Kč, 128 min.

Středa 24. února v 19.30 hod.
Francie, Kanada, USA- dobrodružný, fantasy, 

mysteriózní

IMAGINARIUM dr. PARNASSE
Sázka s ďáblem nepřináší jen nesmrtelnost 

nebo věčné mládí, za takové dary se musí platit a 
ne zrovna málo. Hlavní roli ztvárnil Heath Leader, 
který nečekaně zemřel uprostřed natáčení, jako 
poctu tomuto herci dokončili roli hned tři vynikající 
kolegové- Johnny Depp, Jude Law a Colin Farrell.

Mládeži  do 12 let nepřístupný
Vstupné 65 Kč, 122 min.

Neděle 28. února v 15.00 a 17.00 hod.
Nizozemsko- rodinný

HRDINOVÉ Z DARANU
Dobrodružná cesta africkou džunglí, při které musí 

jedenáctiletý Jimmy zvládnou mnoho překážek. Na 
pomoc má jednu dívku, mluvicí žirafu a drahocenný 
medailon.

Mládeži  přístupný
Vstupné 60 Kč, 89 min.
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